

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Jueves 8 de Agosto de 1918

Núm. 2847

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Las izquierdas por dentro

Parece ser que en el seno de las izquierdas parlamentarias reina escasa armonía. Unas con otras andan poco menos que a la greña, y si no escandalizan con la disputa es, principalmente, porque hasta ahora se trata tan sólo de polémicas intestinas, más bien intestinales, encerradas en límites paramente domésticos.

La causa de las mal disimuladas reyertas es harto mezuquina para tratarse de partidos que tan sonoramente manejan el tópico del idealismo a todo pasto. Es, sencillamente, rivalidad de cofrades, baja emulación entre modestos jefecillos que temen perder sus cohortes de sectecios. Poca cosa, como puede verse.

En el fondo del casi vergonzante pugilato hay, sin embargo, un fenómeno de curiosa psicología política que merece el comentario. Hay, en efecto, una exteriorización del abismo que media entre socialistas y republicanos, pese al empeño que en soldarlos ponen algunos caudillos de uno y otro grupo. Cabe afirmar, en efecto, que son incompatibles las masas socialistas y las masas republicanas, aun cuando aparezcan coincidentes en fugaces instantes electorales. Y este hecho es digno de estudio, ciertamente.

En la actualidad, forman las masas socialistas, casi exclusivamente, proletarios organizados a base de sindicatos de resistencia. En el horizonte se divisa, por desgracia, la posible atracción de un gran sector de la clase media: el funcionariado. Pero esto significa un futuro no más que posible, y desde luego remoto.

En cambio, las masas republicanas tienen otra inconfundible característica. En ellas entran fuertes falanges de la burguesía en sus últimos escaños; maestros de obras, pequeños industriales de varios matices, desde los de coloniales hasta los de coches de plaza (los de carruajes de lujo suecos de plaza), egoísmo conservador, afinidad por el capitalismo tabernero, que son la columna vertebral de los republicanos españoles. Casi estábamos por asegurar que el 75 por 100 de los pequeños patronos son republicanos.

Naturalmente, no pueden solidarizarse elementos tan contrarios. Los hábitos caminaban hacia un régimen de amplitud económica que esos burgueses son los primeros en odiar. El mayor enemigo del obrero es el capataz, el intermediario, el compañero engreído. Aquel será socialista; éste, acostumbrado a la política de apóstrofe, se hará conservador haciéndose republicano.

Por eso el republicanismo va perdiendo las masas. Para conservar las que antes les eran adictas, apenas usa otras amarras que las de las afirmaciones huecas y las idealidades vanas. Y las masas quieren hoy algo más. El socialismo parece saciar sus ansias económicas... y con él se van.

Y he aquí la causa del malestar que reina entre los parlamentarios izquierdistas. Barriero, Nougués y otros diputados republicanos sienten celos de los colegas socialistas, que, en efecto, van arrebatando les poco a poco su gente... Sin embargo, no se atreverán a romper e incluso harán cucazonas los unos a los otros. Y con ello demostrarán que en el campo de la izquierda no todo es jaramago cordial. Hay, a lo que se ve, cardos borriqueros y maleza, mucha maleza...

J. Calvo Sotelo
Madrid, Agosto de 1918.

De Agricultura

El árbol frutal

Bajo este sugestivo título publica una revista agrícola extranjera un notable artículo de Mr. Ourrag en que pone de manifiesto las precauciones que deben adoptarse para obtener feliz éxito en la plantación de árboles frutales, y, conociendo bien la manera rutinaria con que generalmente se procede, creemos de gran interés su traducción.

El árbol frutal, como todos los vegetales, es un ser pasivo, obligado a dejar hacer sin protesta ni explicación. Si cae en buenas manos puede llegar a ser un excelente ejemplar, fructífero y vigoroso, mas si su due-

ño es un ignorante, el árbol será raquítico, feo y sin vigor.

Si el árbol frutal pudiera hablar! diría: ¡Si escogedme hermoso, bien hecho, vigoroso y no regateéis en el precio: joven, de un año, para el jardín frutal, y de dos o tres, los más, para la huerta. No deseo ser plantado ya formado; sin embargo, honro a mi primer dueño cuando se me entrega con todas mis raíces y se me planta con precaución, hondamente cavado y bien preparado.

2.º Me hallo en el hoyo de plantación como el niño en la cuna: si está mal acostado, mal alimentado, si sufre al entrar en la vida, se resentirá de ello en todo el curso de su existencia. Lo mismo me sucede a mí. Quiero, necesito un hoyo ancho y profundo para que mis piernas y brazos, es decir, mis raíces se extiendan fácilmente y no sufran ni la sequía ni la humedad. Es un punto en que no deben hacerse economías porque de él depende mi porvenir.

3.º Quiero un terreno mullido, un suelo sano y profundo, cuando estoy ingertado, sobre franco, porque mis raíces son entonces perpendiculares y si estoy ingertado sobre membrillero o si me llamo «manzano» deseo que se me reserven los terrenos fuertes y arcillosos, porque soy de raíces horizontales.

Cuando pertenezco a familia de las especies de hueso, soy menos exigente: quiero terrenos calcáreos; y si soy «ciruelo» me convienen todos los suelos arables y puede cultivarse en todas partes, lo mismo al Norte que al Sur.

Como «Cerezo», los terrenos muy calcáreos no me asustan; no temo más que los muy compactos y los demasiado húmedos.

4.º Tendríais que tener cuidado en donde me colocáis. Por ejemplo: los manzanos quieren el Norte porque sus frutos piden menos calor para madurar; el peral quiere mucho sol, así es que hay que colocarlo al Mediodía, al Este o al Oeste.

5.º Para prosperar necesito ser plantado temprano, en otoño y no en la primavera. En invierno no duermo sino a medias; a la menor elevación de la temperatura me despierto, alargó mis raíces y lentamente voy tomando posesión del suelo. Trasplantado, en primavera no he tenido aún bastante tiempo de sentarme y por lo tanto no estoy suficientemente preparado para resistir las intemperies, sobre todo la sequía.

Si los frutales han padecido alguna de las muchas plagas, vegetales o minerales, que los aniquilan, es preciso, inmediatamente después de la poda, (a fin de Febrero lo más tarde) someterlos a un tratamiento fangosulfúrico, higiénico, por la cal, el sulfato de hierro, adicionado de ácido sulfúrico.

Si todos los agricultores hicieran esto se ahorrarian los tratamientos de verano porque se destruirían todos los gérmenes y esporos de las plagas que aniquilan y destruyen el arbolado.

Abonos fertilizantes

La ley del mínimo constituye una de las principales que sirven de base para la acertada fertilización de las tierras. Puede vulgarmente expresarse así:

La cantidad de cosecha que un terreno puede dar es proporcional al alimento que se halle en menor cantidad en dicho terreno. Un ejemplo práctico permitirá hacerla más comprensible.

Un suelo contiene en estado aprovechable las plantas, ácido fosfórico y nitrógeno para dar una producción de 20.000 kilogramos de patatas, pero solo una cantidad de 10.000 kilogramos para una cosecha de 10.000 kilos de patatas. Los referidos. Pues bien, si de los tubos, mínimo, dicho suelo no podrá dár la ley de 10.000 kilos de patatas, es decir, que la producción quedará limitada a la cantidad de fertilizante que menos abunda en la tierra.

Para sacar de ésta el provecho que pueda dar será necesario, en el caso expuesto, añadir al campo las cantidades de los elementos que faltan.

Los convenios comerciales

Dice un colega: «Hay el propósito de ir ampliando los convenios comerciales que se han ido celebrando con diversas naciones, a fin de regular nuestras exportaciones y sobre todo nuestras importaciones. Al que últimamente se ha concertado con el Uruguay y pronto será ratificado por los gobiernos de Madrid y Montevideo, seguirán otros cuyas negociaciones ya se han planteado. Lo que no sabemos es si se llegará a formular un convenio de esta clase con la Argentina a fin de asegurar la importación de la cantidad de trigo que se necesita para completar el consumo en España, pues en ella acaso se presentarían dificultades por necesitar a su vez la Argentina importar aceite, y no es tan grande la producción española que pueda consentir largos desprendimientos de su cosecha anual. Muchas veces hemos alabado esa política económica, lamentando únicamente que se haya implantado tan tardamente, porque no ha podido surtir los efectos que de ella podían esperarse en bien de España, pero aún se está a tiempo de hacer mucho y bueno en este punto. Hay que normalizar, dentro los

límites de lo posible, puesto que las circunstancias no permiten conseguir cuanto se desea, el abastecimiento de materias primas en nuestro país, ya que de muchas de ellas carecemos en absoluto y son de todo punto indispensables tanto para nuestras industrias como para nuestra agricultura.

Algunos de esos convenios comerciales que ya se han tanteado, son imposibles de llevar a la práctica porque exigirían un intercambio de productos que España no puede facilitar porque los necesita para su consumo, o porque exigirían que se autorizase a la vez la importación de otros productos que vendrían a perjudicar respetables intereses españoles. Es lo que pasa, por ejemplo, con Portugal: el que a cambio de maderas para los envases de uvas o para la estiva de minas, es muy probable que nos pideran la entrega de determinada cantidad de trigo de que el país se halla falto, o que permitiéramos la introducción de partidas de cacao, con daño evidente para nuestros intereses coloniales.

En esos convenios hay que partir siempre de que nosotros no podemos ofrecer más que minerales y productos agrícolas que siempre se destinaron a la exportación. Este es el principio que hasta ahora ha venido imperando en cuantos convenios comerciales hemos concertado, y en él se perseverará porque no es cosa de atender a unas necesidades y al mismo tiempo crear otras nuevas, no tan fácilmente remediables.

La guerra mundial

Lord Lansdowne y la paz

Londres.—Ha producido gran sensación la nueva carta que el exministro inglés de Negocios Extranjeros lord Lansdowne ha dirigido a sus partidarios, y que ha sido leída en una conferencia, a la que ha acudido un público numerosísimo.

Lord Lansdowne se aterra del coste creciente de la guerra, y dice que el que la prolongue más será un verdadero criminal.

Declara que si se tienen en cuenta los discursos oficiales de Alemania, ésta se halla dispuesta a hacer mañana mismo la paz con las condiciones propuestas por Wilson.

Pero estas condiciones las encuentra el exministro muy vagas. Quiere que los aliados formulen sus fines de guerra de un modo más claro que hasta la fecha.

Cree que los aliados encontrarían a sus adversarios en otras disposiciones de ánimo distintas a las que tenían al estallar la guerra; estarían prontos a aceptar condiciones razonables.

Opina que los aliados debieran pedir la paz.

Paris 5.—«La Acción Francaise» publica un violento artículo titulado «Las ideas negras de lord Lansdowne», contra el exministro de Negocios Extranjeros inglés por la carta que acaba de publicar excitando a los aliados a pedir la paz.

«Lord Lansdowne—dice—reniega de todo su pasado. Se creería que estaba orgulloso de haber preparado para su país estas alianzas que están hoy en pleno rendimiento.

El sistema político que él ha contribuido a construir durante los primeros años del siglo XX con el Rey Eduardo VII está en camino de producir resultados que él había concebido.

Esta carta levantará el espíritu en Alemania. Ya las vacilaciones del jefe socialista inglés Henderson están alentando a nuestros enemigos. Se espera ahora las elecciones generales que Lloyd George se obstina en celebrar.»

Nauen.—La declaración de Bonar Law de que el gobierno inglés está siempre dispuesto al examen de todas las propuestas que puedan conducir a una paz satisfactoria, es discutida por la «Norddeutsche Allgemeine Zeitung». Señala que hasta ahora no se posee sobre el particular ninguna información completa, no pudiéndose por lo tanto establecer si la mencionada declaración es realmente una expresión de sentimientos pacíficos y que de todos modos queda por esclarecer y que de todos modos serían satisfactorias pacíficas declaraciones.

«Por ejemplo, proyecta Bonar Law. Existen, en el mundo, que prueban que esta aspira hacer después de la paz una guerra económica contra Alemania, por la cual los obreros alemanes no serían quienes se beneficiarían desde luego inadmisibles. El periódico termina diciendo: En el campo enemigo, los que nuestros gobernantes manifiestan, por todos y justifican estas manifestaciones, sobre nuestros objetivos de paz fue festivo, y nuestra demanda de que también nuestros enemigos den alguna vez una contestación que pueda ser considerada como satisfactoria.»

Nauen.—Respecto al discurso de Balfour sobre la liga de naciones, dice «Berliner Tageblatt»: Aunque en realidad no tiene ninguna utilidad es preciso hacer trazar una zona aun estando convencidos de que nada adelantaremos. Balfour dijo: Únicamente con la victoria de la «Entente» pueden evitarse guerras futuras, y únicamente por esta victoria es posible eliminar el actual estado de cosas en el mundo actual se dará una forma homogénea por medio de una liga de

Academia Nadal-Cerdó-Jiménez

Preparatoria para carreras militares, Ingenieros Industriales y Matemáticas en general. Secciones reducidas; calificación diaria.

Resultado obtenido por esta Academia en sus dos años de existencia: Convocatoria de 1917.—Ingresados: El núm. 2 en Artillería (25 plazas con más de 900 aspirantes); y los núms. 58 y 59 en Infantería (300 plazas, 2.000 aspirantes).

Convocatoria de 1918.—Presentados para el primer grupo 14 alumnos. Aprobaron: En Artillería 12; en Infantería 10.—Presentados para 4.º y 5.º ejercicios, 7 alumnos. Aprobaron el 4.º: En Artillería 4; en Infantería 4; en Intendencia 1. Aprobaron el 5.º: En Artillería 5; en Infantería 2; en Intendencia 1. (El alumno que aprobó el 4.º y 5.º en Intendencia lo fué con el núm. 3).

Aprobaron todos los ejercicios: en Artillería 5; en Infantería 1.

El curso empezará el 1.º de Septiembre.—Se informa y facilita reglamento de 10 a 12 de la mañana en el local Académico-Constitución, 48-1.º.

ALCOHOLCE de superior resultado para motores y calefacción No reseca ni ensucia los motores Despacho Vda. ESBARRANCH e hijos, Santo Cristo, 4

naciones basada en los principios de la moral general. Esto, en síntesis, es repetir la teoría de que la humanidad no puede vivir sin que se mate primero el mayor número posible. Sin embargo, actualmente no es posible aniquilar por medio de victorias la fuerza y energía de grandes naciones bien consolidadas.

Esto era posible en los tiempos de la Roma antigua, cuando se dispersó a los pueblos vencidos, vendiéndolos como esclavos.

Comentarios a la retirada alemana

Paris.—Del «Petit Parisien»:
«Es una gran victoria; es Soissons recuperado, es el pilar derecho del enemigo, que ha saltado; es la línea del Crise pasada; es el Vesle muy cerca. ¡Es, en fin, la victoria!

El mando francés hubiera podido hacerla prever desde la noche del jueves, cuando dió cuenta de las operaciones emprendidas recientemente en el sector de Grand Rozoy y del bosque Meunier.

Más modesto que Ludendorff y más sabio, ha preferido aminorar su éxito, sin perjuicio de sorprender por las consecuencias que iba a tener, antes que dejar nacer demasiadas esperanzas que el grano de arena imprevisto hubiera podido desvanecer.

Hoy no son ya esperanzas, sino una realidad gloriosa».

Escribe el «Journal»:
«La caída de Soissons determina irrevocablemente la suerte de la batalla. Los alemanes vense obligados a replegarse detrás del Aisne, y hacerlo muy rápidamente si quieren evitar incidentes desagradables.

La bisagra principal de su dispositivo se ha quebrado.

Desde Soissons nuestras tropas, remontando la orilla izquierda del Aisne, pueden tomar de través las alturas entre el Crise y el Vesle, ya desbordadas por el Sur, por la caída de Siete Montes y de Charcrisse.

Cogidas entre dos fuegos, estas posiciones son insostenibles.

La amenaza del lado de Braines es inmediata, y si se concreta nuestra marcha sobre Fismes, no es menos directa.

Ya las llamas de los incendios jalonan la retirada feutona; y esta vez no puede ser cuestión de una solución bastarda.

Aún admitiendo que el ala izquierda pueda acercarse al pilar estrecho, pero

bastante abrupto, entre el Vesle y el Aisne, el ala derecha queda demasiado descubierta para poder permanecer en el aire.

El único punto de apoyo que se ofrece a esta ala derecha está en la meseta del Soissonsais, último escalón de la muralla famosa del Camino de las Damas.

¡Volvemos a los finales de Septiembre de 1914!».

El «Echo de Paris», al relatar el repliegue de los alemanes en la región de Montdidier, supone que el enemigo examina todos los salientes y recuerdos que el de Saint Michiel es uno de los mejores, de los escogidos por los alemanes.

Hutin en el mismo «Echo» termina su comentario así: «La batalla ha sido ganada; saludemos al general Foch».

El «Journal» observa que los tres repliegues enemigos tienden a convencer al pueblo alemán que se trata de unas maniobras que responden a un plan general.

El «Petit Parisien» anuncia que durante la batalla, el ejército del general Maugin capturó mil bocas de fuego, gran número de ametralladoras y otros trofeos de guerra.

Nauen.—La retirada de nuestras tropas constituyó para el enemigo una verdadera sorpresa. Los movimientos de nuestras tropas fueron efectuados sin ser molestados por el adversario, el cual no se atrevió a seguir sino con gran cautela y empleando considerables fuerzas y sufriendo grandes pérdidas por nuestros fuegos.

En las luchas locales en Champagne, avanzamos nuestras líneas a pesar de la tenaz resistencia, en una anchura de cinco kilómetros, haciendo 100 prisioneros, entre ellos dos oficiales.

El corresponsal del servicio transoceánico, dice:

La retirada de nuestros puestos que habían quedado en ambos lados de Albert, en la orilla occidental del Ancre, fué efectuada sin ser observados por el enemigo y sin ser obligados por éste. Un radiotelegrama inglés del 4, intenta también en esta ocasión atribuir un éxito a sus armas, afirmando que se encontraron numerosos cadáveres en las trincheras evacuadas. Esto, al igual que otras noticias enemigas, es completamente falso. En el nuevo frente Aisne-Vesle ofrecieron las columnas de tropas y aprovisionamiento enemigos buenos blancos a nuestros aviadores. En luchas locales hicimos prisioneros.

Sección informativa

El M. I. Sr. D. Gabriel Palmer

De Sineu

Por referirse a un paisano nuestro, copiamos con gusto las siguientes líneas:
«Paris, 5.—Invitado por la colonia española de Orleans, el ilustre sacerdote doctor don Gabriel Palmer, capellán de honor de S. M. el Rey de España y visitador general de la Misión española en Paris, ha presidido, en la Catedral de dicha ciudad francesa, las fiestas religiosas solemnes en honor de Juana de Arco, a las que asistieron toda la colonia española y el personal del Consulado español en Orleans.

Con tal motivo el ilustre sacerdote pronunció una emocionante y elocuentísima alocución, acerca de la fraternidad de España y Francia a través de los siglos en el espíritu cristiano y caballeresco.

Durante la misa ejecutóse un espléndido programa musical, bajo la dirección del maestro de capilla de la Catedral, y al final de la ceremonia depositóse una magnífica corona de flores naturales al pie de la estatua de Juana de Arco.

El señor Palmer recibió las más entusiastas felicitaciones de la colonia española y de las numerosas personalidades francesas que acudieron a escucharle».

Los días 14, 15 y 16 del presente mes de Agosto se celebrará en esta villa la tradicional fiesta cívico-religiosa con arreglo al siguiente programa:
Día 14. Al anochecer, solemnes complejas y procesión en la iglesia parroquial.
A las 10, la típica «revelta» en las plazas del Mercado y del Conde de España: iluminación general, concierto musical, suelta de globos y disparo de un castillo de fuegos artificiales.
Día 15. A las 6 y media de la mañana, diana por la banda de música de la localidad.
A las 9 y media, tercia solemne y misa mayor.
A las 12, carreras en el «Cos», en las que se adjudicarán los premios de costumbre.
A las 4 y media de la tarde, grandes carreras de obstáculos y de resistencia en la plaza del Mercado. A continuación, baile de jotas y boleros.

Al anochecer, iluminación general, baile y concierto de música.
Día 16. A la salida de los divinos oficios tendrán lugar las acostumbradas carreras en el «Cos».

A las cuatro y media de la tarde, carreras de bicicletas en la referida plaza del Mercado, en las que se disputarán bonitos premios y originales sorpresas.

A las siete, empezará el baile al estilo del país.
A las ocho, iluminación general, suelta de globos, baile y concierto por la expresada banda de esta villa.
Sinau, 7 de Agosto.

El personal de la "Isleña,"

El primer oficial señor Palmer, que iba interinamente de capitán en el "Isleña"; ha pasado a su anterior destino de primer oficial del "Rey Jaime I", por haberse encargado nuevamente del mando de dicho vapor su capitán, señor Company, quien ya se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba.
El oficial segundo del "Rey Jaime I", señor Despujol, ha pasado de este buque al "Jaime II".
Y el segundo oficial del "Mallorca", señor Planas, al "Rey Jaime I".

Bendición de un nuevo oratorio

En la Colonia, ya muy numerosa, que vecinos de Santa Margarita, Muro, Petra, La Puebla y otros pueblos han ido formando a orillas del mar y en el pintoresco predio "Son Bauló", del término de Santa Margarita, se sentía la necesidad de un local para la celebración de la Santa Misa y que evitara la molestia de tener que acudir a los pueblos para el cumplimiento del precepto.

Gracias a la generosidad de aquellos vecinos, sostenida particularmente por don Antonio Oliver y su piadosa señora, se ha logrado fuera un hecho la noble y tan acariciada idea.
Cedido galantemente el terreno por el propietario del predio, don Luis Cardell, se empezaron las obras, que muy pronto pusieron en condiciones al nuevo edificio para el objeto a que se destina. De forma sencilla, pero perfectamente acabada, constituye un blasón de gloria y honor para aquellos moradores, al distinguirse, en medio de aquel caserío, la obligada cúpula, donde una campana anuncia que es allí el sitio destinado para recoger la devoción y los sentimientos religiosos de aquellos veraneantes.

A las cinco de la tarde del domingo próximo pasado se procedió a la bendición con asistencia de las autoridades de Santa Margarita y numeroso público.
Por el Cura-párroco de Santa Margarita, ayudado del Vicario de aquel pueblo, se bendijo la capilla, campana, dos imágenes y un Cristo de Velázquez, obra todo de la piedad de otros tantos donantes y que apadrinaron respectivamente los niños y niñas María Dolores Cardell Mir, Juan Amengual Ribas, Antonio Cerdo Carrió, Ramón Soler Quetglas, Catalina Barceló Mas, Gabriel Mas Marimón, Catalina Picó Piña, Miguel Segura Pomar, Cristóbal Ramis Oliver y Margarita Soler Quetglas.
Después de una alusiva plática por el Párroco se sirvieron pastas y flores en casa del señor Oliver; dándose fin a tan hermoso acto, que valió a sus organizadores las más entusiastas felicitaciones de todos los asistentes.

Noticias militares

Destinos.—En Infantería.—Se ha dispuesto que los capitanes don Manuel Salgado Biempica, del regimiento de Asia, 55, y don José Reyes Grao del de Mahón, 63 cambien entre sí de destino.

Reserva.—A petición propia, ha sido concedido el pase a situación de reserva, con residencia en Palma, al teniente coronel de infantería don Emilio Pelli Arbona, en situación de disponible en Baleares, y al coronel de la misma arma don José Moragues Manzano, jefe del regimiento de España, 46; pasando a dicha situación ambos con el empleo de coronel y el haber mensual de 750 pesetas.

Matrimonios.—Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Pilar Landino Gómez al teniente de caballería del Escuadrón Cazadores de Menorca, 2, don Benito Pérez Serrate.

Gratificaciones.—Se ha concedido la gratificación anual de 500 pesetas, por un quinquenio en su empleo, a los tenientes de caballería del Escuadrón Cazadores de Mallorca don Benjamín García y Alemany y don Andrés Barceló y Bosch.

Orden de San Hermenegildo.—Se ha concedido la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los tenientes de infantería don Juan Gual Bonet y don Bartolomé Nicolás Amorós; y al de artillería don Juan Mora Quetglas.

Reclutamiento y reemplazo del ejército.—Se ha autorizado a la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares para conceder 16 prórrogas de incorporación a filas, distribuidas entre las Cajas de recluta de la misma del modo siguiente: Palma, 7; Lpca, 4; Mahón, 5.

Retiros.—Se ha concedido el retiro para Palma y Capdepera, respectivamente, al sargento y cabo licenciados de Carabineros Melchor Pascual Aragües y Juan Morey Orpi.

Personal del Material de Ingenieros.—Ha sido incluido en la escala de aspirantes a celadores del expresado Material el brigada de las tropas de la Comandancia de Mallorca Antonio Garau Vidal.

Hurtos

En Manacor, la Benemérita ha detenido a una mujer presunta autora de una sustracción consistente en cinco aves de corral.
El hecho conllevó en la casa de campo del predio "Son Conte", enclavada en aquel término municipal.

—Por el guardia municipal Miguel García Salvá fué ayer detenido un joven ibicenco que había sustraído en un carro una caja de calzados en el momento de pasar, en dirección a Palma, por la carretera de Son Suñer.

El Juzgado entiende en el asunto.
—La guardia civil del puesto de Montniri ha denunciado a un sujeto presunto autor de la sustracción de un pino maderable.

Niño ahogado

Ayer tarde fué hallado en el mar, junto al "Mollet", el cadáver de un niño.

Identificado el cadáver, resultó ser el de Mateo Porcel Artigues, de nueve años de edad y domiciliado en la calle de Soler, en el arrabal de Santa Catalina.

Dicho niño había salido la tarde anterior de su domicilio, dirigiéndose al "Mollet" para nadar, encontrando allí la muerte. Nadie, empero, se dió cuenta de la desgracia hasta ayer, en que fué hallado el cadáver.

En el lugar del suceso, a más de los policías señores Oliver (F. y L.), se personó el Juez de instrucción del distrito de la Catedral, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Fiesta en Pont d'Inca

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa que en honor de la Beata Catalina Tomás tendrá lugar los días 10 y 11 de Agosto de 1918 en Pont d'Inca.

Sábado 10.—A las 18:30.—Llegada de la banda "Misericordia" y acto seguido pasacalle por la misma banda.

A las 20.—Solemnes completas.
A las 21.—Nuevo pasacalle por dicha banda dirigiéndose a la plaza de la Iglesia donde tendrá lugar el baile de boleros y jotas con las clásicas chirimías y en los intermedios la citada banda tocará bonitas piezas.

Finalizado el baile tendrá lugar el juego de la cebra.

Domingo 11.—A las seis y media.—Misa primera.

A las 7.—Diana por la banda de música.

A las 9 y media.—Misa solemne con exposición mayor del Santísimo. Oficiando los M. I. señores Canónigos don Miguel Roca, y don Rómulo Hévia y Maura; predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo también de la Santa Iglesia Catedral-Basilica, predicador de S. M., cantándose la misa del maestro "Auli" por aficionados de esta localidad dirigidos por el distinguido maestro señor Real.

A las 11 y media.—Carreras de hombres y niños en el camino de la Cabana.

A las 16.—Carreras de espectáculos.

A las 17:30.—Carreras de cintas en la Calle de Son Bonet, tocando la banda en dicho sitio, bonitas piezas, y acto seguido nuevo baile de boleros en la plaza, hasta las 20 que habrá descanso.

A las 21.—Baile de sala en la calle de Son Bonet.

A las 24.—Retreta final y despedida de la banda de "Misericordia".

Fiesta en el Mal Pas

El día 11 de Agosto se celebrará en el Mal Pas (Aculdia) lucida fiesta en honor de la Beata Catalina Tomás.

He aquí el programa:

Por la mañana, fiesta religiosa.

Por la tarde, a las cinco, corridas de niños, hombres y caballerías.

A las seis, salida del carro de la Beata, que recorrerá toda la colonia representando a la Beata la niña Juanita Vidal, hija del Notario de Manacor a quien acompañarán las niñas del Conde de Peraltada y del Dr. don Jaime Comas y otras.

Por la noche, baile popular en el pinar del hermoso "chalet" de don Joaquín Gelabert, y suelta de globos grotescos.

El asunto de la carne

El Alcalde, señor Alemany, hizo conducir ayer al matadero una vaca tuberculosa que había sido sacrificada en el Matadero.

El Alcalde, señor Alemany, dada la importancia que tienen las instancias presentadas al Ayuntamiento ofreciendo vender la carne con rebaja de precios, convocó para ayer a la Comisión de carnes.

Esta, empero, no pudo reunirse por falta de número.

Del mar

Entradas

Ayer tarde llegó a este puerto, procedente de Barcelona, el pailebot "Abel", de la matrícula de Ibiza, con carga general.

Esta mañana, a las ocho, ha llegado a nuestro puerto, procedente del de Mahón el vapor "Antonio Lázaro".

Ayer tarde, a las cinco, llegó a este puerto, procedente de la vecina isla de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Palma".

Ayer tarde entró en este puerto el pailebot "Puerto de Andraitx", procedente de Barcelona, con carga general.

Salidas

Ayer tarde, a las ocho y media, salió de este puerto el vapor "Rey Jaime I" para Barcelona.

Esta mañana se ha hecho a la mar con rumbo a Barcelona el pailebot "Margarita", con cargamento de 284 sacos de habas.

A las cinco de esta mañana ha abandonado nuestro puerto haciendo rumbo a la Ciudad Condal el pailebot "Inés".

A la misma hora ha salido el nuevo velero "Cala Major" para Barcelona con cargamento de pulpa.

Despachados
Para salir este mediodía, está despachado el vapor "Rey Jaime II", para Ibiza y Alicante.

Mañana, a las siete, debe salir el vaporcito "Ciudad de Palma", para la vecina isla de Cabrera.

Buques esperados
Mañana es esperado en este puerto, procedente de Ibiza y Valencia, el vapor "Mallorca".

Otras noticias
Ayer, por la mañana, fueron colocados los palos al pailebot "P. y C.-I.", de los señores Pieras y Cabrer, amarrado junto a la caseta del peso municipal.

Esta mañana se estaba descargando platos del falucho "Nuestra Señora del Carmen", que condujo el martes, procedente de Valencia.

Del pailebot "Puerto de Andraitx" se procedía, esta mañana, al desembarque de balas de papel.

"El Cadarso,"
Ayer, a las dos de la tarde, entró en nuestro puerto el caza-torpedero "Cadarso" después de haber efectuado un crucero por la costa.

Conflictos obreros

Los albañiles
Los obreros albañiles acordaron anoche declarar la huelga el próximo lunes, en vista de que los patronos se han negado a acceder a sus peticiones.

Lo de "La Algodonera,"
El Gobernador civil, señor de Rivas, llamó ayer a su despacho al instigador de la huelga de "La Algodonera", advirtiéndole que impondrá castigos con mano dura si se repiten hechos como el de anteayer, en que se presentaron los huelguistas ante la fábrica pretendiendo que se les pagase 52 jornales que suponen se les adeudan.

Publicaciones recibidas

Biblioteca Económica-Baleares pel foment de la Doctrina y pietat cristianes.
Se ha publicado el tomo IX de esta recomendable Biblioteca; se titula "La Bandera i el fi del cristiá"; he aquí el sumario:

«La senyal del cristiá.—Perque mos persegüem en el front, en la boca i en lo pit.»

«Es bó fer sovint la senyal de la Creu?—El fi del home.—Perque cosa Deu no mos ha criat.—Consequencias.—Premis.—Castigos.—Lo que's necessita per alcançar el fi del home.»

—Revista Antoniana. Inserta, en su último número, el siguiente sumario:

«Fiestas de Caridad.—Muerte feliz de la Beata Catalina Tomás, por un antoniano.—Exemple digne d'imitarse, per Fr. Job.—La carrera de la Princesita, por Santiago Vilella.—No he sido débil, por C. de Galatzó.—María Antonia Salvá, per Andreu Bordoy.—Poesia de María Antonia Salvá.—Asociación Antoniana, por J. M.—Recull de Miracles de Sant Antoni de Padua, per Fr. J. de Monserrat.—Sección Entomológica, por J. Marqués.—J. L. Ml, por J. Ginestra.—A María, por María L. Llompart.—Como los pueblos se elevan a la civilización, por J. A.—De nuestra excursión, del Corresponsal.—Correspondencia.—Libros y Revistas.»

Club alemán
Se nos manifiesta que la colonia alemana residente en esta ciudad va a constituir una Sociedad.

Esta, que se llamará "Club alemán", tiende a estrechar los lazos entre los súbditos germanos residentes en Palma.

Se dice que será nombrado presidente del nuevo Club el Dr. Lebisch.

Notas de Sociedad

El Gobernador
El Gobernador civil, Sr. de Rivas, marchó ayer para Valdemosa.
Regresará mañana o el sábado.

El señor Obispo de Lérida
Ha regresado a Palma el Rvmo. señor Obispo de Lérida, quien se propone marchar a su diócesis el próximo domingo.

Vindicada
Ayer tarde fué la respetable señora madre del propietario y vocal del "Crédito Balear" don Antonio Mulet.

Le deseamos pronto restablecimiento, si conviene.

Nombramiento
Ha sido nombrado corresponsal en Palma del diario madrileño "El Fígaro" don Antonio Piña.

De viaje
Esta mañana han llegado, a bordo del vapor "A. Lázaro", procedentes de Mahón, don Manuel Poronel, don Vicente Costell y señora y don Francisco Duque.

Ayer tarde, a las ocho y media, salió de este puerto el vapor "Rey Jaime I" para Barcelona y el balneario de San Hilario el senador del Reino don Bernardo Amer y su hijo político, el director de la fábrica de gas, don Luis Pascual, acompañado de su señora esposa doña Vicenta Campos y de su hija Luisa.

También salieron, a bordo del mismo buque don José Alonso, don Juan Terris, don Salvador Taurra, don Belisario de la Torre, señora e hijo, don Jorge Rubí, don Pedro Vello, don Gabriel Rullán y el coronel de ingenieros don Angel M. Rossell.

Igualmente salió, después de haber pasado una breve temporada con su familia, el ingeniero don Miguel Forteza.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
Escuela Naval
Ingenieros de la Armada

DIRIGIDA POR DON ANTONIO TORRES BESTARD, CAPITÁN DE INFANTERÍA
Resultado obtenido, último curso. 35 plazas
Núm. 1. Infantería.—Núms. 1 y 2, Escuela Naval
Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del Profesorado
INTERNOS -- MEDIOINTERNOS -- EXTERNOS
-- -- Plamonte, núm. 7.—Madrid -- --

Santiago Vilella

ABOGADO
HORAS DE DESPACHO, DE 10 a 12 MAÑANA Y DE 4 a 6 TARDE
Plaza San Francisco, 1 bis 2.º

Sueltos y noticias

Cátedras vacantes
Se hallan vacantes las siguientes cátedras: la de Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española e Historia de España, de la Escuela profesional de Comercio de Málaga; la de Lengua inglesa de la Escuela Profesional de Comercio de Sevilla y de Lengua alemana, de igual centro docente.

Escándalo
Han sido puesta bajo la acción judicial dos mujeres que promovieron fuerte escándalo en la vía pública.

Agresión
En Santa María, la Benemérita ha denunciado a un sujeto que agredió a otro.

Asistido
En la Casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistido un niño de doce años de edad que presentaba extensa herida producida a consecuencia de una caída desde el estribo de un carruaje.

Harina
Es esperado en este puerto un velero cargado de harina.

Denuncia
La policía ha denunciado a dos sujetos titulados agentes de seguros como presuntos autores de haber defraudado diferentes cantidades a diversos vecinos de Son Suñer.

Riña
Ayer dos sujetos salieron desahogados de un café de la puerta de San Antonio. Una vez en la calle, ambos individuos echaron a correr, siguiéndolos muchos otros individuos.

Los gritos que daban éstos produjeron alarma entre los vecinos.

Por maltrato
Por la policía ha sido denunciado un sujeto que maltrató a otro en el arrabal de Santa Catalina.

Inauguración
Esta tarde será inaugurada la nueva mina de lignito que tiene en Alaró en explotación nuestro amigo don Ramón Soler.

Aviso
Se hace presente que el sábado próximo diez de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en el despacho del notario don Miguel Pons la venta en pública subasta de una espaciosa casa de recreo, contiene cinco cuartos de tierra anexa, llamada Can Castelló, en el término de esta Ciudad, inmediaciones de la Real, bajo las condiciones insertas en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 20 de Julio último.

Facturas: Cartas y sobres comerciales
LA ESPERANZA Lonjeta, 11

El VII Centenario del descenso de la Virgen de la Merced

La peregrinación
Como estaba anunciado, ayer tarde, a las siete, se reunieron en la iglesia de la Merced los peregrinos.

En el templo les dirigió la palabra el Director de la peregrinación, Rdo. don José Auba; se rezaron algunas preces y se formó la comitiva, que recorrió las calles de Vilanova, San Miguel, Plaza de Abastos, calles de Cererols y Colón, plaza de Cort, Palacio, Victoria, Conquistador y Marina.

En el muelle acudió, para presenciar la salida de los peregrinos, enorme gentío que invadía por completo la escollera.

El vapor "Rey Jaime I" lució, durante toda la tarde, sus empavesadas.

No se dejaba entrar a bordo del vapor más que a los peregrinos.

A las ocho y media, soltó amarras el buque, cantando los peregrinos el himno dedicado a la Virgen de la Merced.

Se encendieron a bordo del vapor algunas bengalas y se soltaron algunos cohetes.

Al hallarse el "Rey Jaime I" frente a El Terrero, en una casa de aquel caserío se soltaron cohetes, contestando desde a bordo con la suelta de otros cohetes.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—Santos Justo y Pastor, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco dedicadas a la Purísima Concepción de María: Exposición a las siete y media; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las ocho rezo de la Corona, meditación, estación cantada y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 8 al 9, Adoración Nocturna por el turno "Cor Jesu".

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA
de Bartolomé Fuller
Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9.
Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.

ESTOMAGO

Curación del 95 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el **Estomacal de Salz de Carlos**. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se recupera. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias de Madrid y Sevilla, 30, MADRID.
Se realiza gratis e incluso a casa.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 7 (22'00)

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Frente del príncipe Rupprecht.—En un combate sostenido ayer al norte del Somme hicimos 280 prisioneros.

Un ataque inglés al sur de la carretera de Blay de Corbie se estrelló ante nuestras defensas.

Sigue intensísima la actividad exploradora en Lalsos, Lys y orillas del Avre.

Al noroeste de Montdidier se malogró un ataque parcial del enemigo.

Frente del Kromprinz.—De madrugada, efectuamos combates parciales a orillas del Vesle, haciendo algunos prisioneros.

Al atardecer, la artillería enemiga se mostró intensísima, siendo seguida su acción de ataques enemigos en Braisne y Bezoches, que fueron rechazados.

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Progresamos localmente en la región de Montdidier, sur de Framicourt, sureste de Mesnil, Saint Georges y Vesles.

Rechazamos tentativas enemigas contra la quinta La Granje.

Instalamos en la estación de Giry y Salsagne.

Al este de Braisne hicimos un centenar de prisioneros.

Parte oficial italiano

Roma.—El Alto Mando italiano ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En el conjunto del frente, actividad de artillería.

Batimos fuego sobre columnas enemigas en la meseta del Asiago.

Entre el Astico y Brenta, hostigamos las avanzadas enemigas, infligiéndoles grandes pérdidas.

Derribamos seis aviones.

En Albania.—En Semeni dispersamos una columna enemiga.

El adversario dejó numerosos muertos, cayendo en nuestro poder 72 hombres y cinco ametralladoras.

Fallecimiento del Ministro de la Argentina en Portugal

Lisboa.—Ha fallecido en esta capital el Ministro plenipotenciario de la República Argentina, señor Sagastume.

El quinto año de guerra en Portugal

Lisboa.—Con motivo de la conmemoración del quinto año de guerra, se han cruzado telegramas de felicitación y agradecimiento entre el Rey de Inglaterra, Jorge V, y Sidonio Paes, Presidente de esta República.

Los indios en el ejército nortamericano

Washington.—Entre las fuerzas militares de los Estados Unidos figuran ocho mil indios, testimonio de solidaridad entre ellos y los americanos.

Estos indios descienden de las tribus de Norteamérica, y gran parte de ellos son voluntarios y excedentes del servicio militar.

Dan dichos contingentes indios muestras de una gran disciplina, arrojando sin vacilar los mayores peligros.

Madrid, 8 (1'00)

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Contraatacamos al suroeste de Moslan-court, reconquistando partes importantes de terreno que el enemigo nos quitó durante el día de ayer, haciendo durante estos ataques algunos prisioneros.

Efectuamos un avance cerca del río Clarence, haciendo algunos prisioneros.

Una división nuestra penetró, con éxito, en una posición enemiga al oeste de Viense y Berquin.

En el resto del frente, luchas de artillería.

Negociaciones entre alemanes y bolcheviques

Estocolmo.—Circula el rumor de que entre los alemanes y los bolcheviques se está negociando que los alemanes ayuden a aquellos para derrotar a los checos eslavos.

En cambio de esta ayuda, pide Alemania: Libertad de acción en el Cáucaso y cuenca petrolífera de Bakú.

Asegurarse una base contra las tropas inglesas de Persia.

Y un reembolso de seis millones de rublos.

El sucesor de Eichorn en Kiev

Zurich.—Ha llegado a Kiev el sucesor de Eichorn, general Kirbach.

Los alemanes en Ucrania

Basilea.—Los alemanes han proclamado el estado de sitio en Ucrania, apoderándose de las líneas ferroviarias.

¿Cambio de Gobierno en Rusia?

París.—Se dice que ha sido derribado el Gobierno de los bolcheviques, constituyéndose nuevamente otro Gobierno con nueve miembros representativos todos ellos de las regiones más interesadas.

¿El zar Nicolás de Rusia vive?

Zurich.—La familia del exzar de Rusia Nicolás se encuentra en Crimea vigilada por los alemanes, estando entre ellos el zar Nicolás, quien se niega a recibir visitas, no saliendo nunca de su parque.

De esta mañana

Madrid 8 (5'30)

Parte oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial alemán de la noche:

«Nada importante que comunicar en el frente de batalla.»

Comunicado oficial austriaco

Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el acostumbrado parte oficial de la noche:

«Rechazamos a los italianos en Beint. Progresamos en el río Bevoli.»

La guerra submarina

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«Nuestros submarinos han hundido alrededor de la costa noroeste de Inglaterra 18.000 toneladas.»

Ataques de «zepelines» a la costa inglesa

Berlín.—(Radiograma oficial de la noche).

—El capitán Strasser, mandando una escuadrilla de «zepelines», atacó anoche la costa oriental inglesa, arrojando bombas y causando grandes daños en las ciudades de Boston y Norwich, bombardeando también las fortificaciones de Humbert.

El capitán, con los tripulantes de su nave, halló muerte gloriosa.

El resto de «zepelines» regresó ileso, a pesar de los contraataques dados por el enemigo.»

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Entre el Oise y el Aisne contuvimos dos golpes de mano dados por los alemanes en Bailly, Bracy y este de Brame.

Los franco-americanos han atravesado el río Vesle, situándose a la orilla norte, donde se sostienen.

Al norte de Reims avanzamos 400 metros en la línea férrea de Laon.»

Bergantín canadiense torpedeado.—¿Cruce-ro hundido?

Nauen.—(Radiograma de la noche).—En un puerto canadiense ha desembarcado la tripulación de un bergantín canadiense que fué torpedeado, en la bahía de Fundy, por un submarino alemán.

La tripulación informó de que el comandante del submarino sembró de minas toda aquella costa, las cuales causaron el hundimiento del crucero «San Diego».

Vapor tanque americano hundido

Nauen.—Un submarino alemán ha hundido, a cien millas de la costa de Virginia, un vapor tanque americano.

Recogió y desembarcó treinta supervivientes.

El Gobierno de Finlandia y los buques rusos

Nauen.—El Gobierno finlandés ha sometido a la decisión de un tribunal de arbitraje internacional la cuestión de la propiedad de los buques rusos incautados.

Malvy irá a San Sebastián desterrado

París.—Se asegura que Malvy, el exministro francés condenado a destierro por delito de alta traición, ha elegido, como lugar de destierro, la ciudad de San Sebastián.

La sentencia contra Malvy.—Comentarios de la Prensa francesa

París.—La Prensa francesa de las derechas encuentra bien la sentencia dictada contra Malvy.

En cambio, la Prensa izquierdista y la afecta a Malvy la condena, si bien pide no se causen agitaciones para que el Gobierno dedique todas sus energías a obtener la victoria.

El periódico socialista «L'Humanité» considera la sentencia como un reto contra las clases obreras.

Las recompensas a Foch y Petain

París.—La Prensa francesa, comentando las recompensas concedidas a los generales franceses Foch y Petain, dice que el país las recibirá con gran satisfacción, pues con estas recompensas se consagra la segunda victoria del Marne.

«Los nombres de Foch y Petain—dicen los diarios—son inseparables; ambos, dota-

des de carácter igualmente noble, son los autores de la gran victoria de las armas aliadas».

Terminan casi todos los artículos en elogio de ambos afirmando que Foch y Petain son dos grandes obreros de la victoria francesa.

Las recompensas otorgadas han sido: a Foch el ascenso a mariscal de Francia y a Petain la concesión de la medalla militar.

Los contingentes indios americanos

Washington.—Los indios negros que figuran en los contingentes de tropas americanas disfrutan de las mismas prerrogativas que los soldados blancos.

Los indios del Norte han suscrito trece millones de dolares en bonos del empréstito de la libertad.

Política

Madrid 7 (22'00)

La nota de la Presidencia.—Llegada de Maura

La nota que se ha facilitado a la Prensa en la Presidencia dice que el jefe del Gobierno, señor Maura, llegó anoche a Madrid sin novedad.

El señor Maura ha despachado esta mañana en el domicilio del Subsecretario de la Gobernación.

Luego recibió la visita de varios Ministros.

Consejo de Ministros

Para mañana, a las 9'30, está convocado el Consejo de Ministros.

Tranquilidad en Guadalajara

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha recibido un telegrama del Gobernador civil de Guadalajara diciendo que reina allí tranquilidad.

Real orden sobre la distribución del carbón

En «La Gaceta» se ha publicado una real orden de la Comisaría general de abastecimiento y distribución del carbón para evitar perturbaciones y desigualdades en los consumos industriales y domésticos.

Madrid, 8 (1'00)

Llegada del señor Dato.—Conferencia

El Ministro de Estado, señor Dato, ha llegado esta mañana a esta capital, procedente de San Sebastián.

Despachó los asuntos pendientes. Luego conferenció con el Presidente del Consejo, señor Maura, sobre la guerra y los últimos torpedamientos de barcos españoles.

La Bolsa

Madrid, 8 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	79'75
Amortizable 5 por 100.	99'80
Amortizable nuevo.	88'75
Banco de España.	510'00
Compañía Tabacalera.	322'00
Francos.	66'75
Libras.	18'08
Exterior.	92'65

De Provincias

Madrid, 8 (1'00)

De Sevilla.—Los barberos huelguistas.—El incendio de la Audiencia, extinguido

De Sevilla.—Los obreros barberos huelguistas han coaccionado en algunas barberías, interviniendo la fuerza de Seguridad.

Se practicaron seis detenciones.

—Se ha extinguido el incendio declarado en la Audiencia.

Se ha destruido un cuadro de Velázquez y un antiquísimo crucifijo de gran mérito.

De San Sebastián.—Visita.—Romanones a Madrid.—Llegada de exploradores

San Sebastián.—Su Majestad la Reina doña María Cristina recibió la visita del Embajador español en Londres y de otras personalidades.

—Ha marchado a Madrid el Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones.

—Han llegado a esta ciudad los Exploradores de Logroño.

De Murcia. Tranquilidad

Murcia.—Reina tranquilidad en esta población, haciendo ésta la vida normal.

El Alcalde castigará a los infractores de la tasa del pan.

Se ha reconcentrado la benemérita. Se enviará trigo a dónde falte.

De Alhama.—Falta de pan

Alhama.—(Murcia).—En este pueblo se protesta por la carencia de pan.

De Zaragoza.—El incendio de la fábrica de cemento

Zaragoza.—El incendio ocurrido en la fábrica de cemento y mosaicos de esta ciudad, se cree que fué intencionado.

De Guadalajara.—Tranquilidad.—La venta del pan

Guadalajara.—La Benemérita patrulla por las calles.

El día de ayer transcurrió con tranquilidad.

Gregorio Colás, herido el día de la vuelta, se halla en estado gravísimo.

Los obreros han pedido al Gobernador la libertad de los detenidos.

El pan se vende a 30 céntimos kilo.

De Santander.—Los infantes en la playa.—La Reina a Madrid

Santander.—Los Infantes estuvieron en la playa, bañándose.

—Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia marchará mañana a Madrid.

Firma regia

Madrid, 8 (1'00)

De Guerra

El Ministro de la Guerra, señor Marina, ha sometido a la firma del Monarca los siguientes decretos:

Concediendo el mando del primer regimiento de infantería a don Celestino Gallejo González.

Ascendiendo al empleo superior inmediato, al Comisario de primera clase don José Lato y al contador de navío don José Moreno.

Noticias varias

Madrid, 7 (22'00)

Propuesta de ascensos

Mañana se publicará la propuesta de ascensos de Infantería.

Ascenderán 13 tenientes coroneles, 27 comandantes, 18 capitanes y 22 tenientes.

Madrid 8 (1'00)

El asunto de los coches de alquiler

El Alcalde ha manifestado esta mañana que se encontraban setenta coches en el servicio.

Muchos patronos se han resistido grandemente al embargo.

Algunos han exigido un mandamiento judicial para que penetraran en las cocheras.

Otros sabotearon los caballos, no alimentándolos.

La Intendencia militar facilitará paja y cebada.

Mañana—dijo el alcalde—estará completo el servicio de coches.

De esta mañana

Madrid, 8 (5'50)

Política

Consejo de Ministros

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Rosado, nos ha manifestado a los periodistas que mañana y pasado había Consejo de Ministros.

Telegramas oficiales

Han sido facilitados a los periodistas los siguientes telegramas oficiales:

De León.—«Han entrado hoy al trabajo 200 obreros.»

De Santander.—«En la cuenca de Cortes se han declarado en huelga los obreros mineros, reclamando 1'25 de aumento de jornal.»

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 8 (5'30)

Periódico denunciado

Ha sido nuevamente denunciado «El Progreso» por injurias a la autoridad judicial.

Festival en obsequio a los niños franceses

Se prepara un festival, como obsequio a los niños franceses traídos a veranear aquí.

Por vender mercancías faltas de peso

La policía detuvo al dueño y dependientes de una tienda, por quejarse un comprador de que le habían vendido mercancías faltas de peso.

Vista de una causa

En esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el obrero Carlos Lubich, acusado del delito de asesinato perpetrado en la persona del encargado de la fábrica donde trabajaba.

El Fiscal retiró la acusación, siendo el acusado puesto en libertad.

Sobre el espionaje francés

El Juez que instruye el sumario del supuesto espionaje francés, hizo celebrar un careo entre el procesado Nait y otro individuo.

Fiesta conmemorativa

Los elementos catalanistas preparan una fiesta conmemorativa del 11 de Febrero de 1714.

El diputado señor Miracle ha dirigido un

enérgico telegrama al Ministro de Fomento, lamentándose de que su distrito no haya sido incluido en el reparto de ciertos socorros.

El señor Gobernador

Hoy el señor Gobernador pasará el día en el Balneario de Lona, invitado por el Barón de Oller.

La peregrinación mallorquina

Los peregrinos mallorquines serán hoy recibidos por muchas familias de la colonia mallorquina residentes en ésta.

Descontento entre los panaderos

Cunde el descontento entre los panaderos, por sostener que la harina que reciben es muy inferior para fabricar pan.

Palou Gari

Subasta

El día 25 del corriente mes de Agosto, a las 11 horas, en el despacho del notario de esta ciudad D. Francisco de P. Massanet (plaza de Antonio Maura núm. 1), se subastará el predio Son Puig del término de Puigpuent, perteneciente a la manda pia del M. I. Sr. D. Lorenzo Despuig y Fortuny canónico que fué de esta Santa Iglesia. El pliego de condiciones y título de propiedad obran en dicha Notaría.

Compañía Arrendataria

de las Salinas de Torrevejeja

La Junta de Gobierno de esta Compañía ha acordado convocar a la Junta General a sesión ordinaria para el día 31 de Agosto corriente, a las ocho de la noche, en las oficinas de la Sociedad en esta capital calle de Palacio número 49.

El depósito de las acciones para asistir a dicha Junta, puede verificarse los días 27, 28 y 29 de este mismo mes, en la Caja de esta Sociedad, en la del Crédito Balear y en la del Fomento Agrícola de Mallorca.

Palma 5 de Agosto de 1918.—El Presidente, M. Salas, P. A. de la J. de G., R. Moll, Vocal-Secretario.

Mr. James Webb

Profesor de inglés

Calle de los Angeles, 30.—Palma

Clases de Matemáticas

Elementales y Superiores

Ingeniero de Caminos

MASSANET

PLAZA TEMPLE—14

Despacho: Calle Temple—5.

Doctor Lóbsch

Médico especialista en

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real universidad de Munich (Alemania).

Calle de San Miguel, 157, pral. frente a la iglesia de Santa Catalina de Sena

Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

GRANDES ALMACENES "Matons"

(Can Juanet)

Jaime II 41 al 47 y San Bartolomé 24 al 28

Del 10 de Julio al 15 de Agosto

Se liquidarán con grandes rebajas de precios todos los artículos de la presente temporada

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.
 LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, legas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que este indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
 LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para beber, baños, vaporizaciones, pulverizaciones, pomadas, etc.
 CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
 Precio del frasco: 4 pesetas.
 Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Vilezuela.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor "Infanta Isabel de Borbón" saldrá el día 10 de agosto de Barcelona, el 11 de Málaga y el 13 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor "León Yill" saldrá el día 7 de agosto de Bilbao y Santander, el 11 de Gijón 12 de Coruña el 13 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW YORK Y COSTA FIRME
 El vapor "..." saldrá el día de Junio de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz, para New-York, Habana, y eventualmente Veracruz.
 El vapor "..." saldrá el 16 de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
 El vapor "..." saldrá el día 14 de junio de Barcelona, el 15 de Valencia el 17 de Málaga y el 19 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admita carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz.
LÍNEA DE FILIPINAS
 El vapor "Antonio López" saldrá salvo contingencias, de Barcelona para Manila, a primeros del mes de agosto.
LÍNEA DE FERNANDO POO
 El vapor "San Carlos" saldrá el día 2 de agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da a ojalamento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Para más informes y despacho, señores: AIME M. GRANADA y C. S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Agencia de Transportes
 Servicio combinado de domicilio domicilio de
Bmé. BOSCH
 (Sucesor de BOSCH Hermanos)
 Agencia de Aduanas, Consignaciones, despacho de buques y mercancías, comisiones, trámites, fletes, etc.
 Activos corresponsales en todas las poblaciones.
Paseo de Sagrera 9
 Junto a la Louja
 Telegramas: Bosch-Cerdá
 Teléfono 100

EG MAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA VERDADERA
 LAMPARA
 IRROMPIBLE
 Y ECONOMIZADORA.
 Calidades comprobadas por hechos

Motor Otto
 Se vende uno a gas pobre de 18 caballos de fuerza.
 Informes en esta imprenta.

Forfaits al Monte de Randa
 Avisando con dos días de anticipación al "Hotel Universo" de Lluçmayor se facilitará coche hasta Randa y expedito servicio de Restaurant.
 Precio del coche, de una a cinco personas no permaneciendo más de tres horas, Ptas. 6. Por cada pasajero más, una peseta. Permaneciendo todo el día, Ptas. 12.
 Precio del Cubierto en el Hotel, Ptas. 2'50. En el Monte, Ptas. 3'50.

Compro GARROVINS.
 Agencia BOSCH
 Paseo Sagrera, 9.

Corp-Mari
 Se vende casa y terreno.
 Informes: Socorro, 122, pral.

Fonda La Estrella
 de Juan Terraza
 Se ha trasladado a la calle del Aceite números 4 y 6, (Travesía del Bancho de S'Orti) al lado del café de José Coll.
 Admite abonos a precios muy económicos.

ACIDOS DE FRUTAS
 EN
 (Concentrado Directo Estabilizado)
 Calidad Insuperable
 Numerosas Aplicaciones: Refrescos, Espumantes, Aroma en los vinos, Tratamientos Médicos, Profilaxis, etc. etc.
 Gran Creación
 Internacional Institución Química
 San Felio, 13, 2.º 1.º

Taller de reparación, de neumáticos y camaras
 Auto, moto y bicicleta
 Accesorios y Recambios, para Automóviles e Industrias
ENRIQUE CODINA
 Unión, 8, Palma
 Teléfono 271

¡NO DESESPERÉIS!

Todas las **Enfermedades de la piel se curan**
 Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando el tratamiento racional por el **Depurativo Richelet**
 cuya eficacia, de hoy más consagrada por millares de curaciones, permite recurrir a él con toda confianza y contar de antemano con los resultados.
 A cada frasco acompaña un folleto ilustrado en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.
 Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
 Laboratorio L. Richelet, de Sedan, F. r. de Beloit, Bayonne (Francia).

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
 ES
LA FLOR DE ORO
 Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse al cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se evitan y curan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca siente calor.
La Flor de Oro Esta agua debon uacha todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no daña el mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
 Las personas de temperamento herpético deben preclaramente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con solísima aplicación una ó dos veces al día; y si á la vez desean tener el pelo, hagan lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 De venta: principales perfumorias y droguerías de España y Portugal.
 Venta en la Droguería de Palma Mallorca de la Sra. V. de José Juan, Madua, 20, 22 y 24

Sándalo Piza
 el que presente "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Piza de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las "enfermedades primarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veintidós años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Malherca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Piza plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se amitea por correo anticipando valor Farmacia Róver plaza de Antonio Maura, Palma.

Alerta! Alerta! Alerta!
 Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.
 Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catián llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los tienen.
 Imp LA ESPERANZA, Lonjela, 11, Palma de Mallorca